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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie uchwały nr XX/465/25 Rady Miasta 
Krakowa w sprawie ograniczenia czasu funkcjonowania instalacji lub korzystania z urządzeń, z których 
emitowany hałas może negatywnie oddziaływać na środowisko na terenie miasta Krakowa, w związku 
z wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie (sygn. II SA/Kr 614/25), 
przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 21 sierpnia                        
2025 r., uprzejmie informuję, że Prezydent Miasta Krakowa popiera działania Rady Miasta 
Krakowa, zmierzające do zagwarantowania odpowiedniego komfortu życia Mieszkańców 
poprzez poprawę klimatu akustycznego. W związku z powyższym przygotowana zostanie 
stosowna skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie. 

 
 Od 26 maja 2025 r. do 13 sierpnia 2025 r. funkcjonariusze Straży Miejskiej Miasta 
Krakowa ujawnili 59 wykroczeń z art. 343 Prawo ochrony środowiska. Strażnicy w podanym 
powyżej okresie nałożyli 30 mandatów karnych na łączną kwotę 4100 zł, sporządzili 11 notatek 
wszczynających postępowania wyjaśniające celem skierowania wniosku o ukaranie do sądu,                     
a wobec 18 osób zastosowali pouczenie. Z informacji Komendy Miejskiej Policji w Krakowie 
wynika, że na terenie jednostek podległych komendzie nie były podejmowane interwencje                       
w sprawie łamania przepisów przedmiotowej uchwały. Interwencje dotyczące zakłócania 
spokoju lub porządku publicznego podejmowane były przez Policję na podstawie przepisów 
ustawy z dnia 20 maja 1971 r. Kodeks wykroczeń.  
 
 W kwestii innych działań mających na celu ograniczenie negatywnego wpływu hałasu 
informuję, że Prezydent Miasta Krakowa jako organ ochrony środowiska, zgodnie                                                   
z kompetencjami określonymi w ustawie Prawo ochrony środowiska stale podejmuje działania, 
głównie w oparciu o art. 115a tej ustawy. Prowadzone są kontrole połączone z pomiarami 
poziomu hałasu powodowanego przez urządzenia i instalacje przemysłowe i w zależności od ich 
wyników wszczynane są postępowania w przedmiocie wydania decyzji o dopuszczalnym 
poziomie hałasu.  
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Ponadto zakazy i ograniczenia w zakresie używania instalacji lub urządzeń 
nagłaśniających na terenie parków kulturowych zawarte zostały w następujących uchwałach 
Rady Miasta Krakowa: 
- nr CXV/1547/10 z dnia 3 listopada 2010 r. w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą 
Park Kulturowy Stare Miasto (tekst jednolity: Dz. Urz. Woj. Małop. z 2019 r. poz. 1507), 
- nr LXXXIII/2368/22 z dnia 27 kwietnia 2022 r. w sprawie utworzenia parku kulturowego pod 
nazwą Park Kulturowy Kazimierz ze Stradomiem (Dz. Urz. Woj. Małop. z 2022 r. poz. 3267 ze zm.) 
- nr XXIX/757/19 z dnia 20 listopada 2019 r. w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą 
Park Kulturowy Nowa Huta (Dz. Urz. Woj. Małop. z 2019 r. poz. 8347 ze zm.).  
Egzekwowanie przepisów uchwał w tym zakresie należy do zadań Straży Miejskiej Miasta 
Krakowa.  
 
 Wydział ds. Turystyki UMK realizuje bieżące inicjatywy na rzecz ograniczania 
uciążliwości hałasu poprzez działania Burmistrza Nocnego i Komisji Zrównoważonej 
Gospodarki Nocy oraz współpracę z City Helpers. Zarząd Dróg Miasta Krakowa tak udzielając 
zezwoleń w formie decyzji administracyjnej na zajęcie przestrzeni pasów drogowych,                                                
jak i w treści podpisywanych umów cywilnoprawnych, zawiera zapisy dotyczące konieczności 
przestrzegania ciszy nocnej, obowiązującej w godzinach od 2200 do 600 oraz wskazuje na 
konieczność nieprzekraczania dopuszczalnego poziomu hałasu na podstawie przepisów ustawy 
z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 
14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r.                  
poz. 112) oraz aktów prawa miejscowego. W przypadku pozostałych nieruchomości gminnych, 
tj. z wyłączeniem nieruchomości znajdujących się w pasie drogowym dróg publicznych, a także 
oddanych w użytkowanie wieczyste, użyczenie, najem lub dzierżawę, czasowe udostępnienie 
między innymi pod organizację ogródków gastronomicznych, imprez i innych wydarzeń 
następuje w trybie zawarcia umów cywilnoprawnych przez Wydział Spraw Administracyjnych 
UMK. Umowy z przedsiębiorcami na prowadzenie ogródków gastronomicznych zawierają 
następujące obostrzenia: 

1. ograniczenie czasu funkcjonowania ogródków gastronomicznych: 
Przedsiębiorca zobowiązuje się [prowadzić działalność w ogródku gastronomicznym]  
w okresie: 
od dnia 1 kwietnia do dnia 31 października: 
a) od niedzieli do czwartku w godz. 700 - 2400, 
b) od piątku do soboty i w dni poprzedzające dzień wolny od pracy w godz. 700- 100; 
2. w pozostałym okresie: 
a) od niedzieli do czwartku w godz. 700 - 2300, 
b) od piątku do soboty i w dni poprzedzające dzień wolny od pracy w godz. 700-2400; 

2. zakaz stosowania urządzeń nagłaśniających (w tym m.in.: odbiorników RTV, sprzętu 
audio) oraz zakłócania ciszy nocnej, rozumianej jako przedział czasu od 2200 do 600. 
 
Ponadto przedsiębiorcy są zobowiązani do podejmowania niezwłocznych działań, 

mających na celu przywołanie do porządku gości ogródków w przypadku, jeżeli zakłócają oni 
spokój (np. poprzez podniesione głosy, krzyki, wrzaski, awantury, itp.). 
 

W aspekcie realizacji imprez/innych przedsięwzięć z użyciem nagłośnienia umowy 
zawierają zapis ograniczający natężenie dźwięku do 85 dB - mierzonego z odległości 32 m                           
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od jego źródła. Stosowanie nagłośnienia jest możliwe do godziny 2200. W wyjątkowych 
sytuacjach organizator może przedłużyć czas korzystania z nagłośnienia, ale pod warunkiem 
obniżenia natężenia dźwięku do 60 dB mierzonego z odległości 32 m od jego źródła. Umowy 
przewidują konieczność natychmiastowego zaprzestania używania nagłośnienia w przypadku 
skarg mieszkańców na hałas. Do umów zawieranych z muzykami/artystami wprowadzono 
zapisy zakazujące korzystania z urządzeń nagłaśniających (wzmacniacze, kolumny głośnikowe, 
instrumenty elektroniczne – jako generatory dźwięku, inne). Przedsiębiorcy prowadzący punkty 
handlowe i usługowe także są zobowiązani zachowywać obowiązujące normy w zakresie 
natężenia dźwięku. 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 
 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1.   Adresat 
2.   Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 
3.   Straż Miejska Miasta Krakowa 
4.   Wydział ds. Turystyki 
5.   Wydział Spraw Administracyjnych 
6.   Zarząd Dróg Miasta Krakowa 
7.   Biuro Architekta Miasta 
8.   Komenda Miejska Policji w Krakowie  
9.   Biuletyn Informacji Publicznej 
10. Aa 
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